



ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Νέοι αγρότες: Προδημοσίευση της πρόσκλησης – Τα ποσά ενίσχυσης

Οι υποψήφιοι υποβάλλουν τυποποιημένο επιχειρηματικό σχέδιο ανάπτυξης της γεωργικής τους εκμετάλλευσης. Το τελικό κείμενο της προδημοσίευσης της 1ης πρόσκλησης για την υποβολή αιτήσεων στήριξης προς ένταξη στην παρέμβαση Π3-75.1 για τους νέους αγρότες («Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) της Ελλάδας 2023– 2027»), υπεγράφη και αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του ΥπΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [AGRONEWS](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΕΛΓΟ Δήμητρα: Ποινική δίωξη εις βάρος του τακτικού επιθεωρητή

Καμία ανοχή σε φαινόμενα διαφθοράς και ατιμωρησίας, διεμήνυσε ο Λ. Αυγενάκης. Στην άρση καθηκόντων του τακτικού επιθεωρητή του ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ Χ.Π, προχώρησε η διοίκηση του Οργανισμού μετά την άσκηση ποινικής δίωξης σε βάρος του, από την Εισαγγελία Πρωτοδικών, με την κατηγορία της «δωροληψίας για ενέργειες που αντίκεινται στα καθήκοντά του κατά συρροή». *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΥπΑΑΤ: Αλλαγές στην έκδοση βεβαίωσης εγγραφής στο ΜΑΑΕ

Η βεβαίωση εκδίδεται με τα στοιχεία του φορολογικού έτους 2022. Την απλούστευση της διαδικασίας για την έκδοση βεβαίωση στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων (ΜΑΑΕ) προβλέπει τροποποιητική απόφαση, που δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΣΣ ΚΑΠ: Ζητούμενο οι απλούστερες διαδικασίες με μείωση της γραφειοκρατίας

Παρέμβαση Λ. Αυγενάκη για τον πρώτο χρόνο εφαρμογής του ΣΣ της νέας ΚΑΠ. Η ανάγκη για περαιτέρω ευελιξία και επικουρικότητα σε όλα τα επίπεδα αλλά και η ανάγκη για απλούστευση των διαδικασιών και η μείωση της πολυπλοκότητας εφαρμογής των απαιτήσεων, προβάλλονται από την ηγεσία του ΥπΑΑΤ ως βασικά συμπεράσματα στον απολογισμό του πρώτου έτους εφαρμογής των Στρατηγικών Σχεδίων της ΚΑΠ, που συζητήθηκε στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας, στις Βρυξέλλες, με τη συμμετοχή, από ελληνικής πλευράς του αρμοδίου υπουργού, Λευτέρη Αυγενάκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO-TEC](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



ΠΑΑ: Αναρτήθηκαν οι δικαιούχοι της Δράσης 10.1.09 για τις Αυτόχθονες Φυλές

Την ένταξη στη Δράση 10.1.09 «Διατήρηση απειλούμενων αυτόχθονων φυλών αγροτικών ζώων» του Υπομέτρου 10.1 «ενίσχυση για γεωργοπεριβαλλοντικές και κλιματικές υποχρεώσεις», του Μέτρου 10 «Γεωργοπεριβαλλοντικά και κλιματικά μέτρα», του ΠΑΑ 2014-2020, 515 δικαιούχων με συνολική δημόσια δαπάνη ύψους 5.655.592,80€ αποφάσισε το ΥΠΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#)



Δυτική Ελλάδα: Ενίσχυση 375 μικρών γεωργικών εκμεταλλεύσεων

- 1,5 εκατ. ευρώ για την ενίσχυση μικρών γεωργικών εκμεταλλεύσεων στη Δυτική Ελλάδα. Με απόφαση του Εντεταλμένου Σύμβουλου / Βοηθού Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας σε θέματα Αγροτικής Ανάπτυξης, Παναγιώτη Σακελλαρόπουλου εγκρίθηκε η διάθεση πίστωσης ποσού ενός εκατομμυρίου πεντακοσίων εβδομήντα πέντε χιλιάδων ευρώ (1.575.000,00 €) που αφορά στην πράξη με τίτλο «Υπομέτρο 6.3 «Ανάπτυξη μικρών γεωργικών εκμεταλλεύσεων», Περιφέρεια ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Εντάξεις με 5,6 εκατ. ευρώ της ετήσιας παράτασης Σπάνιων Φυλών

Εκδόθηκε η απόφαση ένταξης για την ετήσια παράταση του προγράμματος Σπάνιων Φυλών, προϋπολογισμού ύψους 5,6 εκατ. ευρώ. Οι δικαιούχοι αναλαμβάνουν τις κάτωθι δεσμεύσεις: Να διατηρούν τον αριθμό των επιλέξιμων ζώων ένταξης καθ' όλη την περίοδο δέσμευσης. Είναι δυνατή η αντικατάσταση των ζώων που εντάχθηκαν αρχικά με ζώα της ίδιας φυλής, εφόσον ο συνολικός αριθμός των ζώων, καθ' όλη την περίοδο δέσμευσης παραμένει τουλάχιστον αυτός που αναφέρεται στο Τεχνικό Δελτίο κατά την ένταξή τους στο πρόγραμμα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Βγαίνουν τρακτέρ σήμερα στον κόμβο Πλατυκάμπου από τους πλημμυροπαθείς αγρότες των παρακάρλιων χωριών

Τα τρακτέρ τους στον κόμβο Πλατυκάμπου βγάζουν σήμερα, Τετάρτη 13 Δεκεμβρίου, οι αγρότες των παρακάρλιων χωριών του νομού Λάρισας, ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα της Ενωτικής Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Ν. Λάρισας και της Επιτροπής Πλημμυροπαθών Αγροτών Λάρισας. Με αυτό τον τρόπο κλιμακώνουν τον αγώνα τους και απαιτούν από κυβέρνηση και τοπικές αρχές να ικανοποιήσουν τα δίκαια αιτήματά τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGR024](#)

Λειτουργία Βάσης Δεδομένων της ΕΘ.Ε.Α.Σ. για τη Μετάκληση Εργατών Γης από τρίτες χώρες

Η ΕΘ.Ε.Α.Σ. συνεχίζοντας τις δράσεις και τις πρωτοβουλίες που αναπτύσσει στο πλαίσιο της έμπρακτης στήριξης των παραγωγών και ενίσχυσης του αγροτικού χώρου, δημιούργησε μια λειτουργική και εύχρηστη Ηλεκτρονική Βάση Δεδομένων, με διαθέσιμους εργάτες γης, από τρίτες χώρες, προς μετάκληση για τους αγροτικούς συνεταιρισμούς – μέλη της. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



Δυνατή πλέον η δωρεάν συμβουλευτική και στα eco-schemes

Στην ανανέωση του θεσμικού πλαισίου των Γεωργικών Συμβούλων (Μέτρο 2.1) προχώρησε το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, τροποποιώντας το ώστε να περιλαμβάνει τις νέες διατάξεις της ΚΑΠ όπως και τη στήριξη που αφορά τα eco-schemes. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



ΚΕΟΣΟΕ: Μείωση κατανάλωσης και παραγωγής κρασιού στην Ευρώπη

- ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ: 11,4 εκατομμύρια hl κρασιά λιγότερα θα παράγονται στην Ευρώπη, στα επόμενα 12 χρόνια λόγω έλλειψης αγορών, φυτοπροστατευτικών προϊόντων, νερού. Σύμφωνα με μια «αισιόδοξη τάση», η Επιτροπή υπολογίζει σε ευρωπαϊκή μείωση 7% στην κατανάλωση και την παραγωγή κρασιού έως το 2035 ενόψει των νέων καταναλωτικών προτύπων, της κλιματικής αλλαγής, κ.λπ.
Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Φθιώτιδα: Τα κρούσματα ευλογιάς των προβάτων φέρνουν μέτρα στη Λαμία

Έρχονται μέτρα για τη διακίνηση των παραγώγων κρέατος και γάλακτος από κτηνοτροφικές μονάδες - Άμεση προτεραιότητα η κλινική εξέταση όλων των ζώων. Ανησυχία επικρατεί στη Φθιώτιδα, μετά από την εμφάνιση κρουσμάτων ευλογιάς των προβάτων, τα οποία εντοπίστηκαν σε κτηνοτροφικές μονάδες του νομού, συγκεκριμένα στη δημοτική ενότητα Μαλεσίνης του δήμου Λοκρών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Προσφορά αύξησης αλιευτικής ικανότητας σε αλιευτικά σκάφη

- Διάθεση πλεονάζουσας αλιευτικής ικανότητας με αντικατάσταση ή μετασκευή σε επαγγελματικά αλιευτικά σκάφη. Σας ενημερώνουμε για την δημοσίευση της αρ. 3406/368489/30-11-2023 Υ.Α. Φ.Ε.Κ. 6854Β'/07-12-2023, που αφορά την υπό όρους και προϋποθέσεις, διάθεση πλεονάζουσας αλιευτικής ικανότητας, σε επαγγελματικά αλιευτικά σκάφη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL-1](#), [AGROCAPITAL-2](#)
